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kiadványa: Spethe — Szenci Molnár zsoltárai, németországi párhuzamok), 
Ferenczi Ilona (Az eperjesi graduál verses és prózai zsoltárai), H. Hubert Gabriella 
(A Psalterium Ungaricum és Szenci Molnár zsoltárfordításainak XVII. századi 
befogadástörténete), Nagy Levente (Szenci Molnár-zsoltárok román kontextus
ban), Bódiss Tamás (Egy unitárius énekeskönyv antifónái és zsoltárai), Szigeti 
Jenő (A szombatos imádságoskönyv zsoltárfordításai), Miilei Rita (Illyés István 
zsoltárparafrázisai a XVII. századból), Fekete Csaba (Prózazsoltár és liturgia).

A programot a Pécsi Református Kollégium Vegyeskarának zsoltárhangversenye 
egészítette ki, amelyet a csurgói új református templomban rendeztek Hoppál 
Péter karnagy vezetésével.

W - MA LM’ XXIV. '
Ur egyedőibir 

az. pogány népet 
JBiíj Vsyíoc megmutatván erejéé 
tai fték.

A x kövérek Jdk megelégeltek, 
Bskik már porra lenni kéíjükek, 
Diczéröcc.teged miudeaQegény 

nyamoruítaö.
Es minden ö mmdekí azoknac 

Nekedfjolgahaa terdet fejet haytnae, 
Xs firol fiú ők teged udhiac,.
Oh nagy íftenL
U *Azkövetkező  nép jővcadőbeö.
Te igaSgodatdiezéretben 
Magamll y ákjtiíj telik íjivekbea 

- Axegex földön*

‘XXHl Soltú-. C.M
Döminustegirme.

Dávid#*?  *x>  Ijfiwiet reag$%(T 
VrJUffíert w

Azért icmmsöcn meg nem togvatKozom j

BlSlíÜllilíBSü^
Gjöavöíii fj ep lasiőű engetnet éltet, Es

PSALM. xxni

’ IBlOBsfili'í??—lÉÉhES
Es fjep kies fdyomtelegeltet.

Lelkem et megnyngötty a íjerst nevében.

Es vezér! engem igaxÖívcnyébc»r 

x Hasz halai árnyékában jarnekis, 
De nem fclnec mégö fetet völgyéanís: 
Mert mmdenüttcjeknvagy eavdenv 
Vefj fjöd es botod megy igazul engem, ... 
Es nekem azen dlenségtmellen 
AQtaltkéQiteQ,eledekad(z bőven*

Az cn fejemet megkenödolayal, 
Esengemet íuu te Ily es puháival^ 
Jovokodjkegyeiregedkőrnyülvcíjeö, 
Es követ engem egcíj eleiemben, 
Az Ur énnekem meg engedi nyilván, 
Hogy míndduglenlakjam ő házában.

"xxiv. Soltar. C.M. a.py.m#
Domini eft terra.

Dicséri D*vid*z  Ifién*  
vafofavOtíiert.

Z Ur bír ez egez földel,
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A Debrecenben és környékén élő református 
egyházzenészek, kántorok s karnagyok az el
múlt évben több alkalommal is találkozót tar
tottak. A december 16-ára szervezett első al
kalom célja elsősorban az ismerkedés, tapasz
talatok megosztása volt. Ekkor távlati célként 
műhelymunka kialakítását tűzték célul, mely
ben az egyházzenei élet aktuális problémáit és 
kihívásait meg lehet beszélni, lehetőség szerint 
gyakorlatias válaszokat és megoldásokat adva 

rájuk. A második találkozó február 24-én volt 
a nagyböjtről és annak egyházzenei vonatko
zásairól. Előadást tartott Szakács György, Tóth 
Anikó, Nagy Csaba és Bessenyei Mihály.

Március 31-én a liturgikus orgonajáték 
volt a téma Gárdonyi Zsolt vezetésével.

Június 9-én a húsvéti idő és annak egyház
zenei vonatkozásai kerültek sorra. Előadást tar
tottak: Szakács György, Tóth Anikó és Sepsy Károly.
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A Soli Deo Glória Énekkar szolgálatai. Már
cius 18-án Biatorbágyon a református gyüleke
zet imaterme különleges kiállításnak adott ott
hont: Munkácsy Trilógiájának három freskóját 
láthatták az ide látogatók. A különleges digi
tális technikával készült, az eredetinél kisebb, 
de a teremben elhelyezhető reprodukciók alap
ján Keresztesné Várhelyi Ilona irodalmi muzeo
lógus (Debrecen) tartott előadást. Az előadást 
vesperás vezette be, melynek nagyheti zsoltá
rait, majd az előadás egyes szakaszai között 
elhangzó nagyheti motettákat a Soli Deo Glória 
Énekkar élén Kissné Mogyorósi Pálma vezényel
te. Az előadás végén hálaadásként a kórus Jo
hann Walter egyik Magnificatját énekelte.

Kissné Mogyorósi Pálma egyházzenei DLA- 
vizsgája nagyböjti vesperás és koncert kereté
ben március 22-én volt a Bp.-Kálvin téri refor
mátus templomban.

A kórus nagyheti szolgálatain is az ünnep
hez kapcsolódó művekkel gazdagította az is
tentiszteleteket. Virágvasárnap délelőtt Kun- 
szentmiklóson (pl. Dicsőség és dicséret — him
nusz a protestáns graduálból, J. H. Schein: Ho
zsánna a Dávid Fiának), délután Ócsán a helyi 
kórussal együtt vesperáson, nagypéntek este az 
Újpest-újvárosi református templomban (többek 
közt: T. L. Victoria: Popule meus) énekeltek.

A Bánffyhunyadi Református Egyházközség 
énekkara április közepén ismét Magyarorszá
gon járt. Közismert, hogy a középkori ún. 
„moll passió" éneklésének hagyománya az er
délyi református és unitárius gyülekezetekben 
sokáig élt. Ennek utolsó folyamatos, reformá
tus, élő példája épp Bánffyhunyadon őrződött 
meg. Az énekkar ezt a különlegességet hozta 
el és szólaltatta meg április 14-én a Bp.-Pozso
nyi úti, április 15-én délelőtt a Bp.-Kőbányai 
templomban, délután pedig Majosházán a re
formátus templomban.

A kolozsvári Református Tanárképzőkar Ze
nepedagógiai Tanszéke május 18-19. között 
„A cinquecento spiritualitása, különös tekin
tettel Monteverdi zenéjére" címmel rendezett 
konferenciát. Ennek keretében Alfons Wohlge- 
muth, Ruth Fabritius, Kovács László Attila, Angi 
István, Lászlóffy Zsolt, Kovács Gábor, Ordast Pé
ter, Egyed Emese, Emanuel Schmelzer-Zieringer 
és Kovács András tartott előadást. A programot 
koncert s barokktánc-tanulás egészítette ki.

A kolozsvári Farkas utcai református temp
lomban már hagyomány a zenei rendezvé
nyek szervezése. A 60-as évek óta nyaranként 
három hónapon keresztül minden szerdán or
gonakoncert van a templom 94 éves Angster- 
hangszerén. 2002 májusában nagyszabású fesz
tivált indítottak. Pünkösd nagyhetén minden 
este magas színvonalú koncerteken vehet részt 
a közönség. Megszólal az orgona, énekhang, 
különböző fúvós és vonós hangszerek külföldi 
és hazai művészek előadásában, és a záró kon
certen rendszerint egy kórus vagy egy zene
kar lép fel.

A Pünkösdi Hangversenysorozat egyre ma
gasabb színvonalra jutott az elmúlt öt év so
rán, megemlíthetjük a kölni Oratorien-Chor fel
lépését, a stuttgarti Hymnus Fiúkórus szerep
lését, az Esterházy Quintett koncertjét, a nyír
egyházi Cantemus Gyermekkar és a Pro Musica 
Leánykar fellépését, a Magyar Rádió Vegyes
karának fellépését, hazai és külföldi neves or
gona-, fuvola-, trombita-, énekművészek, régi- 
zene-együttesek koncertjeit.

A VI. Pünkösdi Hangversenysorozatra idén 
május 20-26. között került sor, melyen Fassang 
László, Alföldy-Boruss Csilla, Ursula Philippi, 
Dávid István, Amalia Goje és Karasszon Dezső 
lépett fel.

Az elmúlt nyáron 25. alkalommal rendezték 
meg Kölkeden a református zenei hetet 6-14 
éves, részben hangszeren is játszó gyerme
keknek. Az évforduló alkalmából május 28-án 
a pasaréti református templomba hirdettek talál
kozót a korábbi és mostani résztvevőknek. 
A rendezvény május 28-án, pünkösdhétfő dél
után zenés áhítattal zárult.

Dávid Titterington Nagykőrösön. A londoni 
Royal Academy of Music orgonatanszakának 
vezetője május végén Magyarországra látoga
tott. A nagykőrösi templomban ismét a fiatal 
magyar orgonisták képviselőivel találkozott. 
A mester ezúttal két saját tanítványát is magá
val hozta, akik közép- és felsőfokon tanuló or
gonistákkal adtak közös koncertet a kurzus 
zárónapján, június 1-én a templom orgonáján. 
A Gárdonyi Zoltán Református Alapfokú Mű
vészetoktatási Intézmény Református Művé
szeti Fesztivált rendezett Biharkeresztesen 
június 1-10. között, melynek keretében kiállí
tást, koncerteket, istentiszteleteket, színielő
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adásokat és egyéb kulturális rendezvényeket 
tartottak a városban és Debrecenben.

A IV. Református Zenei Fesztivál egyházzenei 
programjai az idei évben a Psalterium Unga
ricum születésének 400. évfordulója jegyében 
zajlottak. A Lónyay utcai Református Gimná
ziumban június 15-én énekes délután volt, 
ezen a jászberényi gyülekezet kórusa is bemutat
kozott Nagy Csilla vezetésével. Másnap dél
után a Kálvin téri templomban kántorok, egy
házzenészek találkozóját tartották. Ennek ke
retében Bódiss Tamás a gyülekezeti éneklésről, 
Németh Pál és Bessenyei Mihály pedig az énekek 
kíséretéről tartott előadást. A délutánt a temp
lomban zsoltáros istentisztelet zárta, több gyü
lekezeti énekkar is közreműködött

Az enyingi református templomban három 
alkalommal rendeztek nyári orgonahangver
senyt, július 1-én Virágh András Gábor, 15-én 
Szotyori Nagy Gábor, 29-én Finta Gergely közre
működésével.

Egyházzenei hetek Tahiban. 50 éve, 1957-ben 
indult Tahiban a református konferenciaköz
pontban az egyházzenei hetek máig tartó so
rozata. A református egyházzenei élet akkori 
legnevesebb vezetői —Csomasz Tóth Kálmán, 
Gárdonyi Zoltán, Kalocsay Ferenc— alapították 
a tábort, melyet később haláláig Máté János ve
zetett. A kórushét szakmai megerősítéseként 
idén Hargita Péter vette át a stafétabotot. A fél 
évszázad eseményeit, emlékeit egy a jubile
umra készült 48 oldalas kiadvány örökíti meg.

Az augusztus 13-től kezdődő egyházzenei 
hét augusztus 19-én vasárnap a Kálvin téren 
zárult ünnepi megemlékezéssel és hálaadó ze
nés istentisztelettel, melyen Cl. Goudimel, Cl. 
le Jeune, Cl. Le Sermisy, F. Mendelssohn-Bar- 
tholdy, Bárdos L., Kodály Z., Szokolay S., Máté 
J. és Draskóczy L. művei hangzottak el.

A nyári református kántorképző tanfolyamok 
2007-ben is a megszokott rendben zajlottak le 
július folyamán. Új eredmény, hogy a jelenleg 
három tanfolyamon (Budapest, Miskolc, Pápa) 

megszerezhető kántorképesítő vizsgákhoz egy
séges vizsgarend és oklevél született. Meg
újult a gyülekezeti ének tanmenete is, melyet 
a tanfolyamok részben már használatba is vet
tek. A folyamatos igényként jelentkező intoná
ciós füzetek ideiglenes pótlására Karasszon 
Dezső javaslatára, a ReZeM-mel egyeztetve 
a tanfolyamoknak 100 példányban elkészült 
a korábbi gyűjtemény válogatása.

A jövőben elsősorban a zeneelmélet-zene- 
ismeret, a liturgikus orgonajáték és a himnológia 
tárgykörében készülnek majd különféle ajánlá
sok, jegyzetek. Továbbra is fontos feladat a tan
folyami istentiszteletek, áhítatok zenei-liturgiái 
részének átgondoltabb előkészítése és leveze
tése, mint amelyek alapvető mintát és ihletet 
adhatnak a gyülekezeti munkához.

Koncertet adott a fennállásának 10. évforduló
ját ünneplő Fiatal Reformátusok Szövetségének 
kórusa (Felvidék) a jókai református templom
ban. Az első egyhetes országos kórustábort, 
melyre az ország egész területéről érkeztek 
fiatalok, még 1997 augusztusában szervezték 
meg a Fiatal Reformátusok Szövetségének 
(Firesz) keretén belül az egyházzene lelkes 
képviselői Ágh Tibor karnagy szakmai irányí
tásával. E tábor indította el a kórus megalaku
lását is azzal a céllal, hogy minél több felvidéki 
gyülekezetbe elvigyék énekszóban az evangé
liumot. Egy évvel később Berkesi Sándor Liszt
díjas karnagyot kérték fel a kórus vezetésére, 
aki 1998 és 2004 között töltötte be ezt a megbí
zatását. Őt Süli Kinga váltotta fel, aki a német
országi Halléban végezte egyházzenei tanul
mányait. A kórus 1999-ben a XI. Kodály Na
pokon, az országos versenyen aranykoszorús 
minősítést nyert. A tíz év alatt felléptek Ma
gyarországon, Ausztriában, Németországban, 
Hollandiában, Csehországban és Erdélyben. 
A kórus évente 5-6 alkalommal tartja próbáit. 
Az évfordulós koncert alkalmával az énekkar 
a „Cantate Domino" nevet vette fel.

Összeállította: Bódiss Tamás


